

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 160 (2618)
СУББОТА,
14
АВГУСТА
1965 года
Цена 2 коп.

ПРОВОКАЦИЯ НА ГРАНИЦЕ ГДР

Западногерманский теплоход нарушил 10 августа государственную границу ГДР на Эльбе, сообщает агентство АДН. Судно проникло в воды, относящиеся к округу Шверин, и не выполнило неоднократных требований пограничников остановиться. В интересах соблюдения неприкосновенности государственной границы ГДР пограничники открыли прицельный огонь, в результате которого западногерманское судно было повреждено.

Этому нарушению границы в последние недели предшествовал ряд аналогичных провокаций, явно преследовавших цель нарушить границу ГДР на Эльбе.

ЗАПРЕТИТЬ ЯДЕРНОЕ ОРУЖИЕ

ТОКИО. В столичном зале «Саяка бунка кайкан» открылась международная часть конференции за запрещение ядерного оружия в связи с 20-й годовщиной атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки.

В работе конференции, организованной Национальным конгрессом против атомного и водородного оружия (Генсейкин), принимают участие делегаты от различных японских общественных и политических организаций, а также представители из многих зарубежных стран. Ее участники обсуждают насущные вопросы борьбы за запрещение атомного и водородного оружия, за немедленное прекращение американской агрессии во Вьетнаме, за прекращение бомбардировок ДРВ.

От имени Генерального совета профсоюзов Японии на конференции с приветственным словом выступил генеральный секретарь Генсовета Инаи.

Новости мира

ВЗРЫВ НА РАКЕТНОЙ ПЛОЩАДКЕ

НЬЮ-ЙОРК. В шахте стартовой площадки ракеты «Титан» в Серси (штат Арканзас) после взрыва и вызванного им пожара, по последним данным, погибло 53 человека. Работы по устранению последствий взрыва все еще продолжаются. Причина взрыва неизвестна.

ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ

Американский военный представитель в Сайгоне вынужден был признать, что потери маринеточных войск за первую неделю августа значительно возросли. Судя по сообщению корреспондента агентства АП из Сайгона, общие потери маринеточных войск за неделю составили 940 солдат и офицеров. Из этого числа 265 человек было убито, 575 — ранено и 100 — пропали без вести или попали в плен.

СБИТО 30 САМОЛЕТОВ

За первые 9 дней августа текущего года над территорией Демократической Республики Вьетнам было сбито 30 американских самолетов.

Семилетка выполнена

Успешно начал второе полугодие коллектив ДОКа № 2. Июльский план по валовой продукции выполнен на 106,5 процента, по лесопилению — на 104,6 процента, столярным изделиям — на 109,4 процента, половой рейке — на 114,9 процента. Особенно высокий процент выполнения по выкатке круглого леса из воды — 136,8 процента. Впереди соревнующихся столярный цех, коллективу которого присуждено переходящее Красное знамя ДОКа.

Июль ознаменовался большим событием. Коллектив выполнил семилетку по валовой продукции.

Сейчас на ДОКе идет подготовка к вводу в эксплуатацию лесопека. Ведутся пусконаладочные работы. Уже в сентябре новый цех начнет распил леса.

На Сахалин, Камчатку

МЕБЕЛЬ Ангарской фабрики знают многие районы Сибири и Дальнего Востока. Сейчас фабрика отгружает в основном свои изделия на Сахалин, Камчатку. Мебельщики не срывают поставки. Июльский план фабрика выполнила на 106 процентов. Несмотря на ряд трудностей (отъезд части рабочих в колхоз, ухудшение снабжения сырьем), коллектив принимает меры к тому, чтобы успешно завершить и августовскую программу.



ЛЮДИ НА КРАНЕ

МЫ НА ВЫСОТЕ. На этот раз над крышами домов. У одного из только что выстроенных домов застыл рабочий-кран.

Далеко вперед выткнув свою руку-стрелу. А на ней уже светятся люди. Кран отработал свое, сейчас его разбирают, чтобы вновь собрать на новом месте, там, где будет строиться дом. И делают это люди из прославленной бригады монтажников Талей Булия.

Сам бригадир тут же разболтывает соединения, помогает вытягивать тросы. Мы видим, как бесстрашно ходят монтажники по узенькому настилу на стреле, спокойно и привычно делая свою работу. После полудня сталь не тудовские крана лежат на земле. И вот тут-то, когда было по-

кончено с демонтажом и вся бригада собралась на перекур, мы смогли побеседовать с монтажниками.

Когда-то десять лет назад Талей Иванович Булий возглавил бригаду по монтажу башенных кранов.

Дело новое, непривычное, но интересное. И сейчас Талей не представляет себе другой работы. Из «стариков», кто вместе с ним начинал эту работу, остались только трое. Он, Николай Пьянчик, Иван Подубяк. Остальные пришли позднее. Но каждый знает свое дело, свое место. И вот позтому так уверен в них бригадир.

Бригада дружная, сами видите, как они работают, и я знаю, на каком месте им поставь любого из них — пере-

дельвать не придется. — Скажите, Талей Иванович, а вы сколько кранов в месяц монтируете ваша бригада?

— Еще пять лет тому назад мы собирали по три-четыре крана в месяц, а сейчас ставим на ноги семь-восемь. Учили этому делу сами, приобретаем опыт, передавали его своим товарищам, вновь прибывшим в бригаду, а сейчас вот и нам приезжают с других строек области. Бригадир на минуту задумается, и в это время кто-то из ребят скажет:

— Так уж получается, когда мы ставим кран, то всегда оказываемся при закладке первого камня в фундамент нового дома. А когда приходим на демонтаж крана, то уже кровельщики укладывают последнюю шиферную плиту.

С большой теплотой

монтажники рассказывали о дяде Васе. Вот уже десять лет Василий Григорьевич Обедин каждое утро появляется со своим тяжеловесным автокраном на строительной площадке. И пожалуй, лучше его никто не может справиться с многотонными габаритами башенного крана. И как-то само собой получилось, что все монтажники считают дядю Васю членом своей бригады. Да и сам Василий Григорьевич как-то в беседе признался:

— Знаете, если взрут я не смогу выехать из автопарка, то всегда переживаю, как там мои ребята...

Но монтажникам приходится не только монтировать краны. Когда нет этой работы, они делают любую другую, она на строительной площадке всегда найдется: и на земляных работах, и на сборке домов.

Наша беседа подошла к концу. Затарахтели тракторы, и платформа, на которой лежал металлический великан, тронулась с места. Сейчас его перевезут в 12 микрорайон, и монтажники снова будут поднимать на ноги доброго помощника строителей.

На прощание Талей Иванович сказал:

— Приходите к нам, увидите, как мы будем ставить его...

А. ХАМЗИН.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

Недавно в городе Омске побывала делегация ангарских строителей, монтажников и эксплуатационников НПЗ. Целью поездки было подведение итогов социалистического соревнования между ангарчанами и омичами по досрочному вводу в эксплуатацию объектов нефтехимии.

Мы попросили участницу этой поездки М. Я. Колмакову, старшего инженера ПТО АНПЗ, рассказать о том, что она увидела на Омском нефтеперерабатывающем заводе нового и интересного.

МЕНЯ, как представителя эксплуатационников, интересовала действующая часть Омского нефтеперерабатывающего завода, Омский НПЗ гораздо старше нашего, уже около десяти лет он выдает свою продукцию. По своим размерам он также больше АНПЗ. Коллектив Омского НПЗ успешно справляется с выполнением производственного плана. Если бывают перебои, то это только случается из-за поставок нефти. Кстати сказать, они снабжает тот же самый нефтепровод, что и Ангарский НПЗ.

Побывала я в заводской лаборатории, которая поразила своей чистотой и порядком, наличием множества цветков на рабочих местах. Лаборатория у омичей имеет на вооружении новейшие приборы и аппараты, с которыми легче и быстрее работать.

Особенно хочется отметить чистоту и порядок на территории завода, видишь обилие зеленых насаждений и цветов. Есть места, где из-за деревьев и не видно даже установок, настолько густы их кроны.

На Омском НПЗ не только хорошо организовано озеленение территории завода.

В ГОСТЯХ У ОМИЧЕЙ

но и в хорошем состоянии содержатся дороги. Привлекает внешний вид самих установок. Здесь даже стойки под площадки для оборудования покрашены в мягкие розовые и зеленые тона. Красиво и уютно в заводских бытовках: всюду цветы, чистота и удобства. В соответствии со всеми правилами санитарных норм оборудованы установки для газированной воды. Все это и мно-

гое другое говорит о высокой культуре производства. Конечно, наш НПЗ по сравнению с Омским гораздо меньше по количеству перерабатываемой нефти, и по количеству действующих установок, и по времени своего существования. Но это ни в коей мере не дает нам права стоять по уровню культуры производства ступенькой ниже. На Омском НПЗ работают те же самые установки,

Соревнование

Омск—Ангарск

что и у нас. Установку каталитического реформинга они также освоили совсем недавно. Каких-то новшества по пуску и освоению новых объектов мне не пришлось видеть, а то, что я видела, мы тоже применяем на пусковых работах.

Вобщем от знакомства с Омским нефтеперерабатывающим заводом осталось хорошее впечатление. Хочется видеть и свой завод таким же.

М. КОЛМАКОВА, старший инженер ПТО. (*Ангарский нефтяник*).

НА СНИМКАХ: слева — на улице Омска, справа — в заводской лаборатории.

Фото Вл. МУТНИНА и А. МАРКЕВИЧА.



ПРЕДПРИЯТИЯ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

РЕЗУЛЬТАТ КОНТРОЛЯ

ДУМАТЬ о предстоящей зиме в коллективе завода ЖБИ № 4 начали еще в мае. Обсудили вопросы подготовки к зиме на техническом совете, постоянно действующем производственном совещании где наметили конкретные мероприятия и сроки и поставили под строгий контроль их выполнение. Каждую среду на заводе собираются ответственные за подготовку к зиме и проводят итоги.

Многое проделано за этот период. Полностью подготовлено к зиме отопление, теплотрасса, канализационные и водопроводные колоды. Устроена тепловая защита в проемных воротах.

Осталось не так уж много работы. Сменить рамы на фонарях, застеклить окна, отремонтировать входные двери. По графику все работы по подготовке к зиме должны быть завершены к 1 октября. И у коллектива нет никакого сомнения, что к этому времени все намеченные мероприятия будут выполнены.

С. БОРИСОВ.

НА ПОСЛЕДНЕМ пленуме ГК КПСС состоялся разговор коммунистов о партийном руководстве комсомолом. Многие первичные партийные и комсомольские организации подверглись резкой критике за поверхностное руководство комсомолом, за невнимание к запросам молодежи.

Большинство партийных организаций сделало из этой критики соответствующие выводы и принимают меры по оживлению комсомольской работы.

Однако отдельные партийные организации формально занимаются вопросами работы с молодежью и продолжают бумажно-бюрократические методы руководства комсомолом.

Недавно состоялось открытое партийное собрание на ангарском участке Востокэнергомонтажа, обсуждавшее вопрос «О партийном руководстве комсомолом».

Весь ход собрания показал, что здесь явно недооценивается комсомольская работа. На

рых можно было понять, что комсомольцы работают хорошо. Многие из них участвуют в общественной работе, в социалистическом соревновании, многие комсомольцы — ударники коммунистического труда или борются за это звание.

Было сказано и о том, что комсомольцы слабо повышают общеобразовательный и технический уровень. Политическая учеба комсомольцев в прошлом учебном году не была организована. Из 80 молодых рабочих не имеющих восьмилетнего образования, училось всего 28. В заключение секретарь парторганизации прямо — так и высек себя:

— При моем попустительстве, — заявил он, — секретари цеховых партийных организаций в руководстве комсомолом пошли по линии наименьшего сопротивления — это позорный факт.

А потом опять призыв к критике, общие задачи. Секретарь парторганизации

ЕЩЕ РАЗ НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ О ФОРМАЛИЗМЕ

открытое собрание пришло много коммунистов и несколько комсомольцев. Собрание началось с опозданием. К тому же в часы собрания были назначены соревнования по волейболу и заседание комитета ДОСААФ. Собрание проходило на низком уровне. Секретарь партийной организации тов. Алферов М. С. критиковал в своем докладе цеховую комсомольскую организацию Усольского участка. Он остановился на комсомольском собрании, на котором ему пришлось побывать. Докладчику оно явно не понравилось, потому что проходило тоже на низком уровне.

Но резонным было замечание секретаря цеховой парторганизации т. Косенко, заявившего в своем выступлении, что со стороны партийного бюро Востокэнергомонтажа не уделяется никакого внимания Усольскому участку, партийной и комсомольской работе в особенности. Комсомольская работа на участке идет самотеком. Плохо работает и комитет ВЛКСМ Востокэнергомонтажа.

В феврале нынешнего года на заседании партбюро слушался отчет о работе комитета ВЛКСМ. Тогда было принято постановление, в котором только указали на недостатки. Но руководство комсомолом со стороны партбюро дальше принятого постановления не пошло.

Спустя четыре месяца, секретарь партбюро т. Алферов все же констатирует, что половина пунктов постановления выполнена, наведен порядок в учете, уменьшилась задолженность по членским взносам. А на деле же в цеховых комсомольских организациях, например, проведено всего по 1—2 собрания после отчетно-выборных. Нет ни одной цеховой комсомольской организации, где бы был полный порядок с членскими взносами (иной месяц число задолжников составляет 90 процентов). Есть комсомольцы, которые не могут стать на учет по два года. Секретарь парторганизации взял на себя смелость заявить: в комсомольской организации состоит на учете 118 комсомольцев. Секретарь же комсомольской организации назвал другую цифру — 126. Этот пример халяжничества контакт в работе двух руководителей.

т. Алферов ни слова не сказал о постановлении Пленума ГК КПСС по усилению партийного руководства комсомолом и о работе в городской комсомольской организации.

Выступивший на собрании секретарь комитета ВЛКСМ Василий Балабанов сетовал, что его «мало ругали». Вот поэтому, по его мнению, работа в комсомольской организации запущена.

— Не было добрых советов, — продолжает Балабанов, — за комсомолом никто из коммунистов не закреплен, 90 процентов молодежи проживает в общежитиях, но никто из руководителей не интересуется, как молодые рабочие проводят досуг, какие у них запросы.

Секретарь партбюро т. Алферов в общезнании не бывает.

Промолчали на собрании члены партийного бюро, секретари цеховых парторганизаций и хозяйственные руководители. Не было ни одного хорошо продуманного делового выступления.

На таком же уровне было проведено открытое партийное собрание в партийной организации комбината бытового обслуживания № 1 (секретарь т. Кабанова М. И.). Здесь никто из комсомольцев вообще не присутствовал на собрании. Может быть, и к лучшему! Пойматься нечему.

Партийное руководство комсомолом — не опека. Оно не навязывается комсомолу сверху. В Уставе КПСС сказано, что партийные организации должны глубоко вникать в деятельность комсомольских организаций, присутствовать на собраниях, деловыми советами помогать улучшать работу, поддерживать инициативу комсомольцев.

Нельзя ограничивать руководство раздацией общих указаний, подменять его мелочной опекой.

Надо руководить молодежью, исходя из опыта, решать вопросы конкретно, учитывать интересы молодежи, повседневно с ней работать, думать о ней, заботиться. Не бывая среди молодежи, нельзя знать и удовлетворять ее запросы. Значит, нужен творческий подход к работе с молодежью.

В. ПЛЯСКИН.

инструктор горкома партин.

ПОЛНЫМ ходом идет освоение проектной мощности на блоке гидрирования кашалото-вого жира.

Прделана большая работа по подбору оптимального технологического режима. Сейчас на блоке установлена установка реакционная колонна. Ее установка позволит блоку работать с заданной проектной мощностью. Страна будет получать сотни тонн гидрогенизата кашалотового жира — ценного продукта для получения высших спиртов.

На тормозах...

Освоить проектную мощность, давать Родине сотни тонн ценного продукта — этим живет сегодня коллектив цеха В цехе сейчас идет подготовка к зиме. Но из-за того, что участок Сибпрочентвентилиям, которым руководит т. Сысоев с момента пуска блока, т. е. с 13 декабря, не может установить 2 вентилятора, сдерживается подготовка к зиме.

Администрация цеха обра-

щалась к строительной организации СМУ-2, но тщетно. Недавно на партсобрании цеха был снова поднят вопрос о подготовке к зиме Партбюро завода писало о недоделках СМУ-2 Сибпрочентвентилиям. Положение дел не изменилось. А пора бы принять меры. Зима не за горами.

В. БАКАНОВ, начальник смены цеха 39 завода гидрирования.

В конце 1965 года Братск будет праздновать свое десятилетие. Расположенный в центре Сибири, этот юный город, словно в фокусе, вбирает в себя характерные черты сегодняшнего развития богатейшего края. Он — энергетическое сердце Восточной Сибири, центр крупнейшего энергопромышленного района страны.

Сюда вложены государственные огромные средства. Каков экономический эффект этих капиталовложений? Целесообразны ли затраты государства и какова их отдача?

Корреспондент АПН задал эти вопросы главному инженеру специального строительства - монтажного управления «Братскгэсстрой» Арону Гиндину. Вот что он рассказал.

ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

ПОЧТИ тридцать миллионов киловатт-часов электроэнергии уже дала Братская ГЭС народному хозяйству страны.

Еще не достигнув проектной мощности, Братская ГЭС уже на 30 процентов окупил стоимость затрат на ее строительство.

Подлинным памятником труду и мужеству советских людей поднялась высотная плотина Братской ГЭС, по гребню которой впервые в этом году прошел поезд, соединивший берега Ангары с берегами Лены. Это событие венчает собой десятилетний труд пятидесяти тысяч коллектива, выросшего и окрепшего в борьбе с суровой сибирской природой.

Энергию трехсот тридцати речек, впадающих в Байкал, аккумулирует Братское море, чтобы по высокотехнологичным магистральным перелазе ее Иркутску и Красноярку, Новосибирску и Улан-Уде.

За несколько лет в Братске создана мощная база строительной индустрии, способная ежегодно вырабатывать продукции на 64 миллиона рублей.

На основе этой индустриальной базы стало возможным строительство современного гиганта лесохимии — Братского лесопромышленного комплекса, первая очередь которого готовится к пуску. Это уникальнейшее по сложности и масштабам производство будет давать 200 тысяч тонн сульфатной кордской целлюлозы, 280 тысяч тонн тарного картона и целый ряд других ценных продуктов.

Уже сейчас наряду с пусковыми работами начинается расширение первой и второй очереди лесопромышленного комплекса. После полного окончания этих работ Братск будет дополнительно давать каждый год 200 тысяч тонн вискозной целлюлозы, 250 тысяч тонн белевой целлюлозы, идущей на изготовление высококоротных бумаг, 40 миллионов квадратных метров древесно-волокнистых плит, 10 тысяч тонн камифоли, 90 тысяч тонн кормовых дрожжей и другой ценной лесохимической продукции. А все предприятия комплекса после реконструкции и

расширения будут ежегодно отгружать 1 миллион тонн целлюлозы. Объем валовой продукции Братского лесопромышленного комплекса превысит 270 миллионов рублей в год.

Наша промышленность получит огромное количество сырья и сможет выпускать из искусственной шелка и шерсть много дешевой и удобной одежды. Кордная целлюлоза идет также на изготовление арматуры для автомобильных шин, транспортных лент, перерабатывается на пластмассы, пленки, лаки, заменители животных и растительных клеев и многое другое. Пуск только кордного завода первой очереди позволяет сберечь 300 миллионов рублей в год.

Из 280 тысяч тонн картона, который будет выпускать Братский комплекс, можно изготовить 186 миллионов ящиков. А замена каждого деревянного ящика картонным дает 53 копеечки экономии. В общей сложности это даст 98 миллионов рублей экономии в год.

Заканчивается строительство первой очереди алюминиевого завода.

Вот почему строители Братска уже сегодня ведут подготовительные работы по сооружению второй электростанции — Усть-Илимской. Эта ГЭС, намечающаяся во многом Братскому, будет построена значительно быстрее и ободает стране дешевле ее предшественницы.

Созданное на Ангаре Братское море, не уступающее по величине крупным водам страны, служит надежным средством пассажирского сообщения и перевозки грузов.

Ежегодно по новому морю доставляется более трех миллионов кубометров древесины. В ближайшие годы здесь будет сплавляться 5—7 миллионов кубометров древесины — втрое больше, чем на озере Байкал.

центр, молочный и мясной комбинаты, птицефабрику. В городе проложено сотни километров благоустроенных шоссе, асфальтированных и железнодорожных магистралей.

В районе водохранилища ведутся интенсивные лесозаготовительные работы, добывается ценнейшее лесохимическое сырье — живица, развивается сельское хозяйство и пушной промысел. В прошлом году было добыто пушнины на 180 тысяч рублей. Десять лет назад годовая добыча ее едва превышала 20 тысяч рублей.

Значение Братска не исчерпывается предприятиями и отраслями народного хозяйства, тяготеющими непосредственно к городу. Силами «Братскгэсстрой» неподалеку от города, в тайге заведывается строительство крупнейшего в стране Коршунского горнообогатительного комбината, который в перспективе будет перерабатывать 12 миллионов тонн железной руды. В ангаро-илымской тайге найдены запасы руды, превышающие два с половиной миллиарда тонн.

Из Братска ведет прямой путь на Лену, Катанг, крупнейший в стране речной Осетровский порт на Лене тоже сооружают братчане — строители железнодорожных магистралей. Неподдалеку от Осетрово — богатейшие залежи кембрийской нефти, в добыче которой индустриальный Братск будет играть решающую роль.

Выросший в некогда глухих таежных дебрях холодной горной Братск стал сегодня местом патристичества многих зарубежных делегаций.

Здесь побывали вождь кубинской революции Фидель Кастро. Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Калаш, президент Югославии Иосип Броз Тито, Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии Вальтер Ульбрихт, король Афганистана, шахиншах Иран, принц Камбоджи и многие другие политические и государственные деятели стран всех континентов.

Принц Норолон Сианук, потрясенный грандиозностью строительства Братска, заявил: «Я посетил много стран мира, но не видел ничего подобного». Таких высказываний много. (АПН).

ПОСЛЕДНИЕ ЛЕТНИЕ ДНИ

СКОРО мы скажем: «Здравствуй, здравствуй, осень!» И, как бы приветствуя ее вместе с нами, во всех школах скоро прозвонит первый звонок. Осталось несколько дней до начала учебного года. И почти каждый из вас, ребята, где-то отдыхал: один ездил в пионерский лагерь, жили на дачах, лучшие из лучших пионеров города провели летние каникулы на берегу Черного моря в прекрасном Артеке.

А тот, кто все лето провел в городе, тоже не скучал. Вы, вероятно, слышали, как каждый день во многих кварталах пели горы. Это собирались на своих площадках ребята. С горня и начинался их день. Сколько было увлекательного: походы, встречи с интересными людьми, праздники, вечерние костры. Многие ребята вели дневники. В них рассказывалось о каждом прожитом дне, ведь каждый день, час они узнавали что-то новое, каждый день был отдан какому-нибудь интересному делу.

В этом выпуске «Барabanщик» ребята рассказывают о том, как прошли каникулы, как помогли взрослым ребятам, чему они научились за три прошедших летних месяца.



На площадке ДВОРЦА

Каждое утро на пионерской площадке Дворца культуры нефтянников звучит горня. По каменной лестнице, ведущей в парк, кубарем скачываются ребята. Это их в 9 утра соиздает горня.

День когда мы пришли сюда, выдался дождливым. И поэтому все собралось в пионерской комнате Дворца культуры. Пусть за окном льет дождь, у ребят есть чем заняться. Они тут же организовали игры: кто играл в шахматы, кто водил по картонному полю автомобиль, изучая правила уличного движения, кто уходил на китобоях в дальние походы по океанским просторам, которые тоже располагались на большом картонном квадрате.

В это же время в укромном уголке группа собралась вокруг своей вожатой Лиды Суворовой и затая дыхание, слушали интересную сказку.

А в одной из комнат сидят девочки - рукодельницы: кто вяжет шапочки, свитера, кто вышивает, и хоть они еще учатся, видно, что делают это с удовольствием.

У ребят есть свой театр. Сейчас они готовят под руководством Натальи Антоновны Жарковой инсценировку «Бешеная корова», в которой главную роль исполняет Таня Савенко и Саша Кибирев.

Ребятам очень нравится здесь. И третьем сезоне их отдыхает 132 человека, а всего за лето на детской площадке Дворца культуры нефтянников отдыхало 450 ребят.

На снимке: 1. Вокруг шахматистов всегда собирается много болельщиков.

2. Студентка 3-го курса педучилища Лиды Суворова читает ребятам интересную книгу.

Фото А. ХАМЗИНА

ВЫПУСК 6 (18)

ТОРПЕДОАНЩИК



И на Марсе будут яблони цвести

ВНИМАНИЕ! На старте! Приготовиться к взлету! — звучит команда. Так открылся III сезон в пионерском лагере имени Ю. А. Гагарина.

С первых дней пионерская дружина начала интересную игру, которая будет продолжаться до конца сезона. Эта игра носит название «КПР» — Космическая пионерская республика. Ее девиз «ДДС» — ду-

мать, дерзать, сметать..

На космодроме установлена огромная ракета, она устремлена ввысь, к неизведанным планетам. А кругом пролетают экипажи кораблей. Каждый отряд представляет собой какую-нибудь планету.

Второй отряд — «Юпитер». На каждом — желтая испанка и эмблема планеты Юпитер. Девиз — «Мы рождены,

чтоб сказку сделать бы-

лью». Все экипажи «космических» кораблей подготовили сюрпризы. Отряд № 2, путешествуя на планету Юпитер, привез концерт самодеятельности и пригласил всех на Звезду веселья.

Понравился зрителям хор, танцоры братья Валера и Коля Паламошковы. Песни Саши Корнилова, Любы Граниной, Фаи Потановой, Людэ Костиной покорили сердца

зрителей других планет.

За Юпитером чеканым шагом проходили Луна, Земля, Марс, Нептун и другие. Завершают парад самые маленькие — звездочки. Это октябрьята.

Сейчас вся пионерская космическая республика находится в межпланетном путешествии и ждет новых открытий.

О. ПРОСЕКИНА, учительница школы № 4.



ДЕЛАЛИ ВСЕ РЕБЯТА

ВАМ не приходилось бывать в 26 квартале на детской площадке? Со всех сторон она окружена зеленью. Как только наступило лето, работники домоуправления и сами ребята оборудовали спортивную площадку. На ней можно поиграть в волейбол, теннис.

А на небольшой сцене, сооруженной самими же ребятами, часто по вечерам юные артисты устраивали концерты, демонстрировали научно-популярные фильмы.

Не забыли в этом квартале и о малышах. Для них соорудили песочники, качели.

В ОРИШИЧ, слушательница факультета журналистики.

А У НАС СОВСЕМ НЕ ТАК

В НАШЕМ дворе совершенно негде играть. Стол, где мы раньше играли в теннис, заняли взрослые. И по вечерам на нем играют в домино, лото. Когда же мы устраиваем веселые игры, то нам женщины, которые сидят на скамейке, говорят, что мы не даем им отдыхать. А

там, где мы всегда играли и никому не мешали, теперь вешают белье. А ведь для сушки белья есть специальное место. Вот так прошло все лето в нашем квартале.

Гаяля Гилева, Таня Ильичева, Света Карнаухова, Ина Лобова, Ила Лоблова, Вова Федина. Всего 21 подпись.

СВИСТОК судья — и мяч в игре. Вот мяч ведет правый полузащитник Олег Сысов, потом отдает мяч Славе Кузьмину. Тот отлично ведет его по центру к воротам. Сильный удар и... вратарь команды 85 квартала вынимает из сетки мяч.

Это была самая трудная игра для детской дворовой футбольной команды «Торпедо» 80 квартала из всех игр «Кожаного мяча».

Из 6 встреч торпедовцы проиграли две..

— Дипломом третьей степени награждается дворовая команда «Торпедо», — из рук в руки переходит желтый листок диплома. Мальчишки счастливо улыбаются.

В таком составе команда «Торпедо» играет уже давно: с хоккейных игр «Золотая шайба», где они тоже были третьими.

Больше всего мальчишки любят хоккей с шайбой. Сейчас готовится

команда. Ради игр многие отказались ехать в пионерлагерь, а Витя Горьянов уехал в лагерь, но отпрашивался на каждую игру.

Самая большая трудность, обидно — это тренер. Его — нет. Ребята самостоятельно тренировались, об играх узнали из газет... Часто на помощь приходил отец Славы и Жени Кузьминых — футболист из сборной ТЭЦ. Но ему

„Торпедо“ ВЫХОДИТ в финал

некогда; работа, семья. Так и живет команда без тренера.

— Хоть бы два раза в неделю были тренировки, а то даже не знаем, какие упражнения делать. — Сережа Мальшев огорченно машет рукой. — Так пинаешь для себя.

Мальчишки болеют за свою

команду. Ради игр многие отказались ехать в пионерлагерь, а Витя Горьянов уехал в лагерь, но отпрашивался на каждую игру.

Игры сблизили ребят, сделали их дружнее. У улицы отобрал Сережу Мальшева. Сейчас уже это все прошло. Просто у мальчишек есть цель, есть общее дело.

Многие для ребят сделали пионервожатая детского клуба «Пионерская республика» Лидия Владимировна Яковлева. Это она уведила их в походы, давала интересные задания, болела за них во время игр.

Сейчас Лидия Владимировна даст для ребят зимнюю форму для хоккейных игр.

— Мне нравится то что ребята все делают самостоятельно. Они устраивают с малышами игры, ставят концерты. Родители тоже рады — мальчишки заняты делом.

И, как мальчишки, Лидия Владимировна с сожалением произнесла: «Если бы был тренер у ребят..»

Р. СИБИЛЬ, инкор.

НЕ ВСЕ МАРШРУТЫ ПРОЙДЕНЫ

НАШИМ ребятам хотелось сделать что-то необыкновенное. Как только закончили последние работы на площадке, собрались со всего квартала мальчики и девочки. Кто-то предложил сразу же не терять ни дня. Решили создать клуб интересных встреч. Выбрали искателей. И на следующий же день отправились искать очень интересного знаменитого человека. Им оказалась заслуженный учитель РСФСР Пантелеймон Алексеевич Иван Длгозидна

слушали рассказ старого коммуниста ребята. Ведь узнавать новые странички из истории страны, старших товарищей не по книжкам, а по рассказам живого свидетеля, это ли не интересно. А старому учителю было тоже интересно познакомиться с мальчишками и девчонками. Узнать их планы на лето, и если нужно то помочь.

Оказалось, что многие из ребят заядлые туристы, рыболовы. И вот уже несколько лет, как выбирают мар-

шрут похода. А Пантелеймон Алексеевич отлично знает все красивые байкальские места. Вместе с ним ребята в этот же вечер наметили байкальский маршрут. Но этим не закончилась работа ребят из клуба интересных встреч. Однажды кто-то в красный уголок принес яркие книжки. Это были детские стихи поэтессы Аллы Николаевны Стародубовой. И тут же ко мандиры красных следопытов — Володя Скороходов и Гена Лихоманов выбра-

ли ребят на поиски ангарской поэтессы. Решено было сделать Алле Николаевне небольшой сюрприз. Подготовили красивый уголок, празднично украсили его. Встретили гостью вечером ее стихами. А потом Алла Николаевна читала ребятам свои новые стихи, рассказывала о том, как работают детские писатели. Однажды кто-то из мальчишек искалеть приучался в красный уголок — Ура! Есть новость! Нашли такого человека! Быв-

ший участник партизанского движения Иван Иванович Рыжов. И опять хлопоты. Опять готовились к интересной встрече. Десятки вопросов были уже готовы заранее. А юные любители кино в это же время были заняты другим. Они создавали свой кинотеатр «Огонек». Выбрали директором Саню Трегубенко. О кинотеатре узнали ребята из других кварталов. И каждый раз, как объявлялся сбор, в «Огонек» собиралось столько гостей, что не хватало

заявлено ребят на других кварталах. Проходил ли конкурс на лучшего чтеца, устраивали ли концерты или отправлялись за город. Осталось несколько дней до конца каникул, а интересных дел у ребят не уменьшается. На днях отпразднуем в Хайту на фарфоровый завод, потом — на Братское море. И в дивнянке мальчишек и девчонок 82 квартала добавятся еще два новых рассказа о детях. В. ГОЛЫКОВА, руководитель детской площадки 82-го квартала.

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ и МОДА

В ГОСТЯХ у Нептуна



ЭТОТ палаточный городок раскинулся в живописном месте на берегу Киноя. Называется он — комсомольский трудовой лагерь «Юность». Трудобым на-

зывается не зря. Ребята здесь не только отдыхали, но и работали: поледи свеклу, морковь, капусту на полях совхоза «Китойский» у поселка имени 8 Марта.

Что делается в Советской стране, чтобы женщины были красиво и элегантно одеты.

В витрине этой галереи, одна из которых оставалась в прошлом, мимо других прохожих, и замечаешь, что это не просто да их стеклянкой завесой. Есть антрены, разговаривающие с прохожими языком красоты и изящества, надолго оставляющие впечатление. Звание Общесоюзного Дома моды одежды на Кулешовом мосту в Москве знают не только москвички, но и гости столицы. Мимо его витрин не пройдет ни одна женщина. Отсюда, со ста-

решив московской улицы, начинаются толпы по родимой стране и по-прежнему государством мира русская мода. Все чаще и чаще она получает теперь постоянную зарубежную прописку. Так случилась с кожаными сумочками художницы-модельера Веры Араловой, которые покорили самых взыскательных модниц Франции и других стран. Судьбу славянок разделил и традиционный русский сарафан со старинными вышивками. На его основе за рубежом появились модели «а-ля русс». Художники одежды говорят: чтобы узнать, как одеваются советские женщины, надо сесть в машину и проехать от западного рубежа Советского Союза до восточного, от студенческих морей Арктики до жарких южных границ. Путешественника не сможет не поразить богатство красок, разнообразие костюмов.

Мода касается всех и молодых, и пожилых, и женщин, и мужчин. Но признанными ее фаворитами являются все-таки женщины. Красиво и изящно хотят одеваться женщины России и Грузии, Латвии и Татарии, сурового севера и знойного юга — жительницы всех городов и сел многонациональной Советской страны. Сотни тысяч людей, множество предприятий работают на них — от тех, кто производит химические волокна и вырабатывает хлопок, до тех, кто пришивает пуговицы к блузке. Окончательные и средние специальные учебные заведения, создают ткани и костюмы художники, модельеры, текстильщики, обувщики...

Платье лет конструирует модель верхнего платья для массового производства художественный руководитель Общесоюзного Дома моды одежды Людмила Турчановская. Многие из них имеют большие тиражи. На международных выставках в Париже, Лондоне, Рио-де-Жанейро демонстрировались серии ярких комплектов Таяни Кучинской и Татьяны Осмеркиной. Шелковые пальто с элементами по-

крою старинной русской поддевки, отделанные мехом норки, с меховой шайкой на шее много поклонники за рубежом. Широко известны в Советском Союзе и за его пределами имена талантливых мастеров — художников Елены Соловьевой, Ирины Андреевой, Вячеслава Зайцева. По их моделям создаются одежды, украшающие многих женщин.

Культура одежды советских людей — в центре внимания и работников Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды. Здесь так же кропотливо изучается все, что связано с созданием и производством тканей, изготовлением платья. Ежегодно около тридцати художественных советов института просматривают продукцию предприятий легкой промышленности Советского Союза. В эти дни на стендах института красуются раздужные шелка и ситцы, знаменитый «русский лен» и искрящая шерсть.

Взыскательные судьи оценивают новейшие модели обуви. Со стаянок ткацких фабрик стекают бесконечные метры тканей. Но это еще не успех. Он приходит, когда не только модный лен, но и всегда популярный ситцевый вечно юный крепдешин и ласковая шерсть превращаются в изящные платья, костюмы для тех ради кого трудилась текстильщица.

В многомиллионной Советской стране редко встретишь одинаково одетых женщины; ассортимент тканей, расцветки и фасоны меняются постоянно. Названия их отвечают эпохе и моде дня: «Космос», «Алмаз», «Весна», «Яри-нушка»... В этом году намечено выпустить свыше пяти миллиардов метров тканей. Из них можно изготовить более трех миллиардов новых платьев или столько же пальто.

Легко, просто, удобно — таковы девизы советской моды. И, конечно же, элегантно. Мода в СССР демократична, следуют ей могут самые широкие слои населения. Вопросы культуры одежды интересуются в городах и селах. Специалисты читают лекции, а манекенщицы демонстрируют новейшие модели одежды. В последнее время преобладает спортивный деловой стиль, соответствующий стремительному ритму жизни советских людей. Помимо платья для работы, создаются модели одежды домашней, для туризма, занятой спортом, для театра и бала. И каждой из них присущ не только особый покрой, но и свой цвет. Разрабатываются также и целые комплекты одежды в едином стиле: платье, туфли, шляпа, перчатки, сумка, украшения — все то, что создает ансамбль и... настроение.

Ежегодно в одной из семи социалистических стран, входящих в СЭВ, собирается на свой форум мастера одежды. Творческие дискуссии, широкий обмен опытом, всеобщий «тайминг» моделирования обогащают специалистов. Здесь решаются большие и малые проблемы: от использования сырья до создания ансамблей одежды. Как будут одеты женщины в сезон дождей и снега? А в ясные солнечные дни? Что украсит полную ламу, а что худоплаваю? Издающиеся большими тиражами журналы мод отвечают на все эти вопросы.

Умение одеть человека — искусство. Умение одеть подвеса, телешу «прекрасного пола» — искусство являющие. К чести советских мастеров одежды, они успешно справляются с этой непростой задачей. Г. ПАВЛОВА, корреспондент АПН.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ „ФЕЙНМАНОВСКИЕ ЛЕКЦИИ по ФИЗИКЕ“

Это лекции по общей физике, которые читал физик-теоретик Ричард Фейнман в Калифорнийском технологическом институте. Лекции Фейнмана отличаются тем, что они обращены к слушателю, живущему во второй половине XX века. Кому будет полезна эта книга? Будет все, преподавателям, которые ее прочтут целиком. Она заставит их задуматься над многим. Эти лекции читать можно и школьникам. Большинство из них будет трудно одолеть все, но и то, что они смогут про-

честь и понять, поможет им войти в современную науку, путь в которую всегда бывает трудным, но никогда не бывает скучным. И наконец, ее могут читать все остальные. Читать просто так, для удовольствия, Это тоже очень полезно. Для большей доступности читателям и для удобства пользования русское издание будет выходить небольшими выпусками. Первый выпуск содержит лекции о современной науке, о природе и законах механики. Л. ГРУЗМАН, член совета по распространению книги.



На днях в лагере состоялся большой спортивный праздник, посвященный закрытию летнего сезона. Сколько изобретательности и выдумки проявили работники лагеря и сами ребята. И праздник удался на славу. Вот на деревянных мостиках появился бог морей Нептун в сопровождении русалок. Он зачитал приказ о том, что лучшие ребята удостоены чести быть выкупанными в водах Киноя. А затем на-

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Положение команд на 15 августа

Команды	И	В	Н	П	Соотнош. мячей	О
1. Луч	21	13	7	1	33-9	33
2. Авангард	20	12	5	3	29-9	29
3. Восток	22	12	5	5	38-22	29
4. Торпедо (Т)	21	11	5	5	31-14	27
5. Темп	2	11	5	5	27-20	27
6. Забайкалец	21	8	9	4	29-19	25
7. СКА	21	6	12	3	13-11	24
8. Армеец	21	8	7	6	31-25	23
9. Старт	21	9	3	9	24-22	21
10. Ангара	21	7	6	8	23-21	20
11. Амур	21	5	9	7	22-23	19
12. Машиностроитель	21	5	9	7	14-27	19
13. Сибсельмаш	21	8	2	11	18-27	18
14. Химик	21	6	5	10	26-25	17
15. Локомотив	21	6	5	10	19-26	17
16. Торпедо (Р)	20	4	7	9	18-31	15
17. Шахтер	22	6	3	13	21-37	15
18. Металлург	20	4	5	11	20-14	13
19. Цементник	21	3	1	17	14-41	7

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КЕРАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ — инженера по запчастям в ОГМ, мастера по холодной обработке металла, плотников, маляр-штукатуров, строгальщиков, токарей, фрезеровщиков, электриков, электросварщиков, слесарей-ремонтников, слесарей сантехников, водителей электромобилей, уборщиц гардеробщиц, разнорабочих (мужчины и женщины). Обращаться в отдел кадров завода. (977)

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД — инженера-технолога, связиста с нормированием, токаря, слесаря инструментальщика, фрезеровщика слесаря наладчика, дежурных слесарей по ремонту оборудования рабочих на строительные работы, музыкального работника. Проезд трамваем до остановки «Электровзводская». (971)

С 15 августа магазины № 18 и 13 урса («Детский мир») производят продажу в широком ассортименте товаров для школьников. Формы, головные уборы, обувь, канцтовары можно купить в наших магазинах. Открыт новый магазин «Мальш» (93 кв. остатков трюма «Байкальск»), который торгует обувью, канцтоварами, сорочками, бейсбол для новорожденных, игрушками и гаджетерей. Просим посетить магазины. (1012)

АНГАРСКИЙ ШВЕДНАЯ ФАБРИКА — сантехников и машинистку. (979)

АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД — слесарей по ремонту оборудования, газозащитосварщиков, резчиков, крановщиков. (974)

РЕСТОРАН «САЯНЫ» — ПОВАРОВ ОФИЦИАНТОВ СЧЕТОВОДА-МАРЧАНТИНУ И УБОРЩИЦУ. ОБРАЩАТЬСЯ С 10 ДО 17 ЧАСОВ (1019)

Ангарский филиал Иркутского учебного комбината УПК ЦСУ СССР проводит набор в группы подготовки бухгалтеров и счетоводов. Обращаться: г. Ангарск, ул. Иркутская, 48, телефон 90-24. (802)

ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР АНГАРСКОГО ФИЛИАЛА ОКБА ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫХ РАБОТ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ АНГАРСК, ПОС. БАЙКАЛЬСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, ОКБА. ТЕЛЕФОН 2-24-56 (1007)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 августа, СУББОТА
18:00 — Для школьников. «Лев Яшин и космос».
18:10 — Мультфильм для детей. «Оператор Кипс в стране грибов».
18:30 — Кинохроника.
19:00 — Новости.
19:15 — «Мой город у моря». Очерк Климской студии телевидения.
19:35 — Звонкиному ЛДК-50 лет.
19:50 — Д. Пученин «Богем». Спектакль Новосибирского государственного академического театра оперы и балета.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Звезда балета. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 20, 21, 40.
Открыта предпринимателя продажа билетов на новый художественный фильм «Ноль три».
ДК НЕФТЯНИКОВ — Встреча со шпидином 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Пескования Насредина 17, 19.
«КОМСОМОЛЦ» — Черный бизнес. 10, 30, 12, 30, 14, 30, 16, 30, 18, 25, 20, 20, 22, 15.
«АНГАРА» — Мать и мачеха. 17, 19, 20, 40.
«ОКТЯБРЬ» — Мирное время. 13, 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Хотите — верьте, хотите — нет. 10, 11, 30, 13, 14, 30, 16, 17, 30, 18, 20, 30, 22.
«ПIONEP» — Счастливо. Кенет 10, 11, 30, 14, 30. Залки Ангартиды 12, 16, 17, 30, 19, 20, 30, 22. Малый зал — Гесподио-420 (2 серии) 16, 19, 22.
«ИР» — Последняя ночь в раю. 10, 11, 30, 13, 14, 30, 16, 17, 30, 19, 20, 30, 22.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Развод по-казацки (для до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21.
Кинотеатр «ПОБЕДА» требует уборщица. Обращаться в дирекцию.
Кемельев Иосиф Георгиевич, проживающий в Ангарске, 68-13-55, возбуждает дело о разводе с Кемельевой Марией Демидовной, проживающей там же.
Дело подлежит рассмотрению в Ангарском наруде. (1003)

чалась веселая эстафета: кто быстрее пройдет на русских ходулях, у кого руки сильнее, кто скорее пробежит в мешках. А вечером над лагерем вспыхнул костер.

Прощай, лагерь! До будущего лета!

Фото и текст
А. ЕЛФИМОВА.

Зам. редактора М ШАГАНСКИЙ

Бутенина Галина Ивановна проживающая в Ангарске, 8-й район, улица Шприс, дом 2, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Бучениным Александром Александровичем, проживающим в селе Александровке, Иркутского района.
Дело будет слушаться в Ангарском наруде. (990)

Ангарский горсовет выражает соболезнование семье Чемысевой по поводу преждевременной смерти после тяжелой болезни матери **ЯКОВЛЕВОЙ** Клавдии Михайловны.
Гроб с телом покойной установлен: 30 августа, 27 дом, кв. 1.
Похороны состоятся 15 августа в г. Черемхово в 16 часов.